

体彩助力 喜迎冬奥——

辽宁省“冰雪盛宴”好戏连台



中国·辽宁全国媒体人滑雪邀请赛现场

冰雪之上,热血沸腾!2022年北京冬奥会开幕在即,在体彩公益金的大力支持下,2021-2022辽宁省百万市民上冰雪系列活动,包含第五届中国·辽宁全国媒体人滑雪邀请赛、辽宁省第一届青少年冬季运动会等冰雪活动也如约而至,为辽宁群众带来一场又一场精彩纷呈、体验感十足的“冰雪盛宴”,引领大家感受体彩公益力量,享受冰雪运动激情,营造喜迎冬奥的欢乐氛围。

邀请媒体人积极体验

2021年12月26日,“中国体育彩票”2021-2022辽宁省百万市民上冰雪系列活动暨第五届中国·辽宁全国媒体人滑雪邀请赛,在沈阳东北亚滑雪场启幕。

辽宁省百万市民上冰雪系列活动已连续举办16届。今冬雪季,该活动提档升级,将在全省范围内设置6站“辽宁省大众滑雪邀请赛”,在全省范围内设置3站“公园冰场互动挑战活

动”,并继续向全省滑雪、滑冰爱好者开展公益赠票活动。

作为2021-2022辽宁省百万市民上冰雪系列活动启动后的首项赛事活动,中国·辽宁全国媒体人滑雪邀请赛迄今也已连续举办了5届。本次比赛共吸引了来自新华社辽宁分社、中央广播电视总台辽宁总站,以及辽宁日报、辽宁广播电视台等近20余家新闻单位的从业者,100余人参赛。比赛设置高山滑雪

男、女组及单板滑雪平行回转男、女组4个组别。

辽宁省体育局党组书记、局长宋凯表示,希望能有越来越多的媒体人学会滑雪,更好地去宣传冰雪运动。媒体人要积极参与冰雪运动,只有爱滑雪、会滑雪的媒体人,才能更好地用精彩的镜头、美妙的文字,展现滑雪运动的无穷魅力,才能让更多的人参与到冰雪运动中来。

促进后备人才选拔

1月5日,“中国体育彩票”辽宁省暨沈阳市庆祝北京冬奥会倒计时30天系列活动、辽宁省第一届青少年冬季运动会开幕仪式,在沈阳市和平区全民健身中心冰场举行。

辽宁省体育局党组书记、局长宋凯在致辞中表示,辽宁省第一届青少年冬季运动会旨在全面展示辽宁冰雪风采,用辽宁冰雪人、体育人的热情与梦想迎冬奥、助冬奥。

辽宁省首届青冬会设置速度滑冰、短道速滑、花样滑冰、高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、冰球,以及速度轮滑和越野滑轮两个夏季跨项选材项目,合计共设置5个大项、134个小项,将产生220枚金牌,直接参赛人数将超3000人。

据辽宁省体育事业发展中心冬季运动项目管理中心主任王冬介绍,首届青冬会参赛主体不仅包括省内各市的冬季项目

专业运动员和各级冰雪运动协会、各类冰雪运动俱乐部的适龄青少年,省内各市冰雪项目特色学校的在校学生也可以结合自身冰雪运动技能和运动水平,报名参加。

“辽宁省首届青冬会在项目设置上全面对接北京冬奥会,是对辽宁冰雪项目后备人才的集中检阅,目的是发现人才、选拔人才,推进我省冰雪运动强省建设。”王冬说。

带动群众快乐参与

1月16日,“拥抱冬奥 逐梦未来”中国体育彩票沈阳冰雪公益活动在沈阳奥体中心举行。邮彩发布、公益捐赠、冰雪冬令营等丰富的环节相融合,营造出浓浓的喜迎冬奥的欢乐氛围。

活动设在沈阳奥体国际冰雪嘉年华,现场每位大朋友、小朋友都可在童话般的“冰雪世界”中尽情享受冰雪乐趣。

现场设有舞台互动区、炫彩一下销售区、公益风采品牌展示

区等。文艺演绎和互动游戏吸引了众多市民前来参与,大家纷纷在“拥抱冬奥 逐梦未来”主题明信片上寄语祝福,投递到邮筒内,寄出对未来的期许、对北京冬奥会和家乡沈阳的深深祝福。助威留言墙上,征集到“爱冰雪,迎冬奥”“中国加油!沈阳加油!”等很多市民的祝福语。

“活动让孩子们在离家不远的地方就体验到了玩冰嬉雪的快乐,我希望孩子种下爱冰

喜雪的种子,能够通过今后的锻炼掌握一项冰雪运动技能。”带儿子体验冰雪嘉年华的市民蔡雪瑞说。

“这套护具全副武装起来,真威风!”“滑雪,是我期待已久的运动,我相信自己很快能学会”……很多孩子是第一次踏上滑雪板,在专业教练的指导下,小朋友们掌握了最基础的滑雪技能,也终于实现了在皑皑白雪世界中畅快滑行的心愿。



辽宁省第一届青少年冬季运动会现场



体验冰雪运动欢乐的孩子



乐小星现场鼓劲儿

更多赛事陆续开展

据辽宁省体育局群体处处长王海泉介绍,今冬雪季的该项活动意义非凡,一是要全方位展示本省群众性冰雪运动的喜人成果;二是积极响应国家“带动三亿人冰雪运动”号召;三是用辽宁冰雪人的热情助力北京冬奥会。

今冬雪季辽宁省体育局组织的大型群众性冰雪赛事活动,将主要以“辽宁省百万市民上冰雪系列活动”“辽宁省全民冰雪运动会”两大赛事活动为平台,大力增加群众性冰雪活动供给,让更多人参与到冰雪运动中来,体验冰雪运动的激情与快乐。其中,“辽宁省全民冰雪运动会”侧重于积

极推进冰雪运动进校园、进社区、进农村、进家庭等冰雪运动“七进”活动;“辽宁省百万市民上冰雪”系列活动侧重于利用室外冰雪场地组织开展便民惠民的群众性冰雪赛事活动。

不久,一年一度的“辽阳弓长岭滑雪邀请赛”“辽宁沿海城市滑雪邀请赛”“全国媒体人滑雪邀请赛”“盘锦辽河口冰凌穿越”以及“辽宁省青少年高山滑雪锦标赛”“辽宁省青少年单板滑雪邀请赛”等赛事活动也将如期举办。据统计,“2021-2022辽宁省百万市民上冰雪系列活动”将达到近百场次,覆盖上百万人。

公益体彩鼎力支持

运动辽宁,体彩同行,这些冰雪赛事均得到公益体彩的鼎力支持。

辽宁省百万市民上冰雪系列活动连续举办16届,中国·辽宁全国媒体人滑雪邀请赛连续举办5届,辽宁省体育彩票中心也连续多年冠名。

在“拥抱冬奥 逐梦未来”中国体育彩票沈阳冰雪公益活动现场,“公益体彩 书香未来”环节中,应邀来到现场的中小学生代表、孤儿院学生代表手捧奥林匹克文化读本,爱不释手;“逐梦冰雪 牵手未来”环节中,沈阳体彩“大手拉小手”公益冬令营特邀多名外来务工人员及其子女、低收入家庭、困难职工代表等共同感受、体验冰雪运动欢乐。

值得一提的是,该活动现场,以首款省会城市即开型体育彩票“好运沈阳”为主题的邮彩文创产品精彩亮相,这是沈阳体彩自主IP品牌彩票发行之,又一次创新跨界合作,将体彩与邮票相结合,融入城市

体育文化,展现沈阳体育事业的蓬勃发展和城市历史人文底蕴。

据了解,2000年至2020年,辽宁体彩销售体育彩票656亿元,筹集体彩公益金176亿元,其中省级获得体彩公益金45亿元,市级获得体彩公益金43亿元,体彩公益金占体育事业总体经费支出的50%以上。2020年,经财政部门批复使用的省级体育彩票公益金,本级使用3.04亿元,其中1.56亿元用于群体体育;1.46亿元用于竞技体育。

辽宁体彩中心相关工作人员介绍,从“启动辽宁”,到全民健身日的“徒步辽宁”,到每年元旦的垂直马拉松的“攀登辽宁”,到一年一度辽宁国际骑行节的“骑行辽宁”,再到省内各地系列马拉松的“奔跑辽宁”、各种球类赛事的“追球辽宁”以及冬天遍布省内各地的滑冰滑雪赛事活动的“冰雪辽宁”,体彩公益金强力支持辽宁十大全民健身系列品牌活动的身影无处不在。(李玲)